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Βρυξέλλες 
Στους δρόμους και πάλι οι γαλακτοπαραγωγοί

> Εκατοντάδες γαλακτο-
παραγωγοί βγήκαν και πάλι 

τους δρόμους των Βρυξελών αυτή 
την εβδομάδα, προκειμένου να 
διαμαρτυρηθούν στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση για τις χαμηλές τιμές στο 
γάλα. Οι παραγωγοί ζητούν από την 
ΕΕ να παγώσει τις ποσοστώσεις και 
να δημιουργηθεί μια πανευρωπαϊκή 
επιτροπή για τη διαμόρφωση των 
τιμών. Μετά το 2007, οι τιμές 
έχουν υποχωρήσει κοντά στα 20 
λεπτά το λίτρο ενώ οι παραγωγοί 
υποστηρίζουν ότι τα 40 λεπτά το 
λίτρο είναι η μίνιμουμ τιμή που 
αποδέχονται. Οι διαδηλώσεις 
αυτής της εβδομάδας είχαν 
σκοπό να ασκήσουν πιέσεις στους 
υπουργούς γεωργίας των 27 οι 
οποίοι συνεδρίασαν τη Δευτέρα. Η 
μόνη απόφαση ωστόσο που έλαβαν 

οι υπουργοί ήταν να συγκροτηθεί μία 
ομάδα ειδικών που θα εξετάσουν 
την κατάσταση στον τομέα της 
κτηνοτροφίας. Οι μεγάλες χώρες 
όπως οι Γαλλία, Γερμανία, Ισπανία, 
Ιταλία, Πολωνία, με εξαίρεση 
τη Μεγάλη Βρετανία, ζητούσαν 
να αντικατασταθεί η σταδιακή 
κατάργηση της ποσόστωσης μέχρι 
το 2014 (απόφαση που ελήφθη 
πέρυσι) με ένα σύστημα «ενδεικτικής 
παραγωγής», το οποίο θα μπορούσε 
να ισορροπήσει τις τιμές. Η Γαλλία 
και η Γερμανία ζήτησαν επίσης να 
δοθεί έκτακτη ενίσχυση για τους 
αγρότες, πρόταση που απορρίφθηκε 
όμως επίσης από τους Βρετανούς. Η 
αρμόδια επίτροπος γεωργίας Μαριάν 
Φίσερ πρότεινε τη λήψη προσωρινών 
μέτρων όπως η χορήγηση εθνικών 
ενισχύσεων ύψους 15.000 ευρώ 

ανά εκμετάλλευση,  αύξηση των 
ποσοτήτων για ιδιωτικά αποθεματικά 
με κοινοτική χρηματοδότηση καθώς 
επίσης να λάβει η ΕΕ αρμοδιότητες 
ώστε να παρεμβαίνει με τη λήψη 
προσωρινών μέτρων, σε περίπτωση 

που διαταράσσεται η ισορροπία 
της αγοράς. Οι προτάσεις αυτές 
θα εξεταστούν στην προσεχή 
συνεδρίαση του συμβουλίου, 
την ερχόμενη εβδομάδα στο 
Λουξεμβούργο.  

> Μέχρι πριν από μερικά χρόνια, 
ο «βασιλιάς σολομός», το 

πιο φημισμένο είδος σολομού, 
αποτελούσε την κύρια πηγή 
εισοδήματος για τα μικρά χωριά που 
βρίσκονταν στις όχθες του ποταμού 
Γιούκον στην Αλάσκα. Η αλιεία του 
σολομού, συντηρούσε οικονομικά 
και αποτελούσε και βασική πηγή 
τροφής για τις οικογένειες των 
αλιέων. Εφέτος όμως η καθολική 
απαγόρευση της εμπορικής αλιείας 
σολομού έχει πλήξει το εισόδημα 
τους και έχει αδειάσει τα ψυγεία 
και τις αποθήκες τους. Ο λόγος 
της απαγόρευσης είναι η μεγάλη 
μείωση των πληθυσμών σολομών 
που όπως κάθε χρόνο αναβαίνουν 
το ποτάμι για να αναπαραχθούν. 
Οι αιτίες για τη μείωση αυτή δεν 
έχουν εξακριβωθεί ακόμη, αλλά 
οι ψαράδες εκτιμούν ότι για το 
πρόβλημά ευθύνεται η κλιματική 
αλλαγή και οι νέες συνθήκες που 
επικρατούν στον ωκεανό ειδικότερα 
στη σημεία όπου ζουν οι σολομοί. 

Ο σολομός γεννιέται σε καθαρά 
γλυκά νερά, αλλά περνάει το 
μεγαλύτερο μέρος της ζωή του 
σε ημίγλυκο νερό στη θάλασσα 
κοντά σε εκβολές ποταμών. 
Επιστρέφει πάλι όμως στο μέρος 
που γεννήθηκε για να αναπαραχθεί 
και να πεθάνει. Οι πληθυσμοί 
σολομών στις υπόλοιπες πολιτείες 
των ΗΠΑ βρίσκονται ήδη εδώ και 
χρόνια σε σταθερή μείωση. Μόνο 
η Αλάσκα ξέφυγε από τον κανόνα 
αν και δεν λείπουν τα προβλήματα 
από ορισμένες περιοχές όπως 
στον ποταμό Γιούκον. Η Αλάσκα 
καλύπτει το 40% της ζήτησης για 
σολομό στις υπόλοιπες πολιτείες των 
ΗΠΑ. Από το τέλος της δεκαετίας 
του ’90 όμως, τα μεταναστευτικά 
κύματα σολομών προς τις πηγές 
των ποταμών παρουσιάζουν 
έντονες διακυμάνσεις ως προς 
τους πληθυσμούς τους. Οι 
αλιείες κατηγορούν ακόμη, τους 
αλιευτικούς στόλους της θάλασσα 
του Μπέρινγκ οι οποίοι ψαρεύουν 

ΗΠΑ
Η μείωση των πληθυσμών σολομών πλήττει τους αλιείς της Αλάσκας

Εικόνες σαν κι αυτή έχουν γίνει ρουτίνα στο κέντρο των Βρυξελών

Προετοιμασία 
σολομού για τη 
διαδικασία του 
καπνίσματος. 
Το ψάρεμα 
αποτελεί την 
κύρια πηγή 
τροφής για τους 
περισσότερους 
ψαράδες της 
Αλάσκας

κατά λάθος χιλιάδες σολομούς κάθε 
χρόνο. Το 2011 θα τεθούν σε ισχύ 
νέα όρια για την παράπλευρη αλιεία 
σολομού από αλιευτικούς στόλους 
του βόρειου ειρηνικού, αλλά οι 
αλιείες στη Αλάσκα θωρούν ότι δεν 
είναι αρκετά αυστηρά. Στη δεκαετία 
του ’80, το ετήσιο εισόδημα ενός 
αλιέα σολομού στην Αλάσκα, ήταν 
μεταξύ 8.000 και 12.000 δολάρια. 
Το 2000 έπεσε στις 4.000 δολάρια 
και φέτος στις 2.000 δολάρια. Οι 
ντόπιοι είναι αναγκασμένοι πλέον 
να κάνουν και άλλες δουλειές για 

να επιβιώσουν και εξαρτώνται όλο 
και περισσότερο από το ψάρεμα 
για το καθημερινό τους φαγητό. Το 
πρόβλημα αποτελεί καμπανάκι για 
την αγορά σολομού που εδώ και δύο 
δεκαετίες σχεδόν καλύπτεται ως επί 
το πλείστον από τα ιχθυοτροφεία. 
Αποτελεί όμως και σοβαρή απειλή 
για τον ντόπιο πληθυσμό καθώς 
χάνεται εκτός από την κύρια πηγή 
εισοδήματός του, η βάση του μέχρι 
σήμερα παραδοσιακού τρόπου ζωής 
του, που ταυτίζεται με το ψάρεμα του 
σολομού.
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ΕΡΕΥΝΑ
Η αύξηση του πληθυσμού, κύρια αιτία  
για την ξηρασία σε πολιτείες των ΗΠΑ

> Είναι μία από τις λίγες φορές 
τα τελευταία χρόνια, που 

μια ξηρασία και λειψυδρία σε μία 
περιοχή του πλανήτη δεν συνδέεται 
με την κλιματική αλλαγή. Αυτό 
τουλάχιστον ισχυρίζονται ερευνητές 
από το Πανεπιστήμιο Κολούμπια των 
ΗΠΑ που εξέτασαν την ξηρασία που 
έπληξε μεταξύ 2005 και 2007 τις 
νοτιοδυτικές πολιτείες της χώρας. 
Μόνο στην πολιτεία της Τζόρτζια, 
ο πληθυσμός αυξήθηκε από 6,48 
εκατομμύρια το 1990 σε 9,54 
εκατομμύρια το 2007 επισημαίνουν 
οι ερευνητές. Όπως τονίζει στους 
New York Times ο κ. Ρίτσαρντ 
Σίγκερ, επικεφαλής της ομάδας που 

πραγματοποίησε τη μελέτη, στην 
εξεταζόμενη περίοδο δεν υπήρξε 
μεγάλη μείωση των βροχοπτώσεων 
σε σχέση με το παρελθόν, γεγονός 
που θα δικαιολογούσε ως αιτία 
την κλιματική αλλαγή. «Παρόμοιες 
ξηρασίες υπήρξαν και στο παρελθόν 
και θα υπάρξουν και στο μέλλον» 
καταλήγει ο κ Σίγκερ. Επιπλέον 
επισημαίνουν ότι οι βροχοπτώσεις 
στις νοτιοανατολικές πολιτείες 
επηρεάζονται ελάχιστα από 
φαινόμενα όπως το El Niño και το La 
Niña. Η συχνότητα τους οφείλεται 
σε ατμοσφαιρικές διαδικασίες που 
συντελούνται στο εσωτερικό των 
ΗΠΑ και είναι απρόβλεπτη.

> Η PepsiCo προχώρησε 
πρόσφατα στη συνένωση των 

δύο εταιρειών εμφιάλωσης που 
είχε εξαγοράσει το προηγούμενο 
διάστημα, της Pepsi Bottling Group 
και της PepsiAmericas έναντι 7,8 
δισεκατομμυρίων δολαρίων. Η 
συγχώνευση των δύο εταιριών 
αποτελεί το τελευταίο βήμα στη 
διαδικασία δημιουργίας μιας 
ενιαίας εταιρεία εμφιάλωσης για 
ολόκληρη την αμερικανική ήπειρο, 
υπό τον τίτλο PepsiCo Bottling 
North America (PBNA). Η PBNA 
θα λειτουργεί ξεχωριστά από την 
PepsiCo Americas Beverages (PAB) 
η οποία θα ελέγχει τις ανεξάρτητες 

PEPSICO
Αύξηση κερδοφορίας και δημιουργία 
νέας εταιρείας εμφιάλωσης

Bottling Group κατέγραψε αύξηση 
κερδών 9,9% στο τρίτο τρίμηνο του 
2009 ποσοστό που ωστόσο είναι 
χαμηλότερο από τις προβλέψεις 
της. Τα κέρδη διαμορφώθηκαν στα 
254 εκατομμύρια δολάρια (δηλαδή 
1,14 δολάρια ανά μετοχή), έναντι 
231 εκατομμυρίων δολαρίων στο 
αντίστοιχο περσινό διάστημα. Οι 
αναλυτές της Wall Street έχουν 
προβλέψει ότι τα ετήσια κέρδη της 
Pepsi Bottling Group θα φτάσουν τα 
2,39 δολάρια ανά μετοχή. Ο τζίρος 
του ομίλου διαμορφώθηκε στα 3,6 
δισεκατομμύρια δολάρια έναντι 
3,8 δισεκατομμυρίων το αντίστοιχο 
περυσινό διάστημα. 

εταιρίες εμφιάλωσης των προϊόντων 
της, συμπεριλαμβανομένων 
των Gatorade και Tropicana. Οι 
δραστηριότητες της εταιρείας στην 
Ευρώπη και τη Ρωσία θα ελέγχονται 
από την PepsiCo Europe. Η Pepsi 

Παρόμοιες ξηρασίες 
σαν αυτή της 

περιόδου 2005-2007 
έχει ζήσει και στο 

παρελθόν η Τζόρτζια

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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> Τα παιδιά που καθημερινά 
τρώνε σοκολάτες και γλυκά 

είναι πιθανότερο να εκδηλώσουν 
βίαιη συμπεριφορά ως ενήλικες, 
είναι το συμπέρασμα μελέτης 
που πραγματοποιήθηκε από 
το πανεπιστήμιο του Κάρντιφ. 
Οι ερευνητές εξέτασαν δείγμα 
17.500 ανθρώπων και διαπίστωσαν 
ότι όσοι σε ηλικία δέκα ετών 
κατανάλωναν καθημερινά, γλυκά 
και σοκολάτες, είχαν μεγαλύτερες 
πιθανότητες να εκδηλώσουν 
βίαιη συμπεριφορά σε ηλικία 34 
ετών. Το 69% των ανθρώπων 
έχουν βίαιη συμπεριφορά σαν 
ενήλικες, κατανάλωναν καθημερινά 
γλυκά όταν βρίσκονταν στην 

παιδική ηλικία. Η σχέση μεταξύ 
κατανάλωσης γλυκών και βίαιης 
συμπεριφοράς παραμένει ίδια 
ως αναλογία, ακόμη και μετά τον 
συνυπολογισμό της επίδρασης 
άλλων παραγόντων όπως το 
οικογενειακό περιβάλλον ή η 
παιδεία που έλαβε ένας έφηβος 
μετά την ηλικία των 16 ετών. 
Όπως εξηγεί ο κ. Σάιμον Μουρ, 
επικεφαλής της ομάδας που έκανε 
τη μελέτη, η κύρια εξήγηση που 
δίδεται για την εξέλιξη αυτή της 
συμπεριφοράς, έχει ψυχολογική 
βάση. «Τα παιδιά που παίρνουν 
συχνά γλυκά και σοκολάτες από 
τους ενηλίκους τους περιβάλλοντός 
τους, συνήθως σταματούν να 

μαθαίνουν πώς να γίνονται 
υπομονετικά προκειμένου να 
πάρουν κάτι που επιθυμούν. Μη 
μπορώντας να ξεχωρίσουν το αν 
η παροχή ενός γλυκού αποτελεί 
ανταμοιβή για κάτι που έκαναν, 
ασκούν πίεση στους γονείς με 
επιθετικό τρόπο» τονίζει ο κ. Μούρ. 
Μια άλλη εξήγηση είναι ότι τα παιδιά 
που είναι πιο επιθετικά και ζωηρά 
δέχονται περισσότερα γλυκά από 
τους γονείς τους προκειμένου 
να παραμείνουν ήσυχα. Αυτό 
όμως επιτείνει το πρόβλημα της 
επιθετικότητας. Μια ισορροπημένη 
δίαιτα για το παιδί μπορεί να λύσει 
σε μεγάλο βαθμό το πρόβλημα 
καταλήγει ο κ. Μουρ.

ΜΕΛΕΤΗ
Τα πολλά γλυκά οδηγούν σε επιθετική συμπεριφορά

Περιορισμένη κατανάλωση γλυκών 
από τα παιδιά συνιστούν Βρετανοί 
επιστήμονες στους γονείς.

Αναστάτωση έχει προκληθεί στη 
Βρετανία με την αποκάλυψη για τα 
μολυσμένα κοτόπουλα

ICAP
Ανακατατάξεις 
στην αγορά γάλακτος 

> Το γάλα υψηλής παστερίωσης 
κερδίζει σταδιακά έδαφος εις 

βάρος του φρέσκου παστεριωμένου 
γάλακτος σύμφωνα με κλαδική 
μελέτη της ICAP. Η οικονομική 
κρίση δεν αναμένεται να επηρεάσει 
αρνητικά την κατανάλωση 
γάλακτος στο σύνολό της καθώς 
τα γαλακτοκομικά προϊόντα 
αποτελούν βασικό κομμάτι της 
καθημερινής διατροφής της 
ελληνικής οικογένειας. Η ICAP 
εκτιμά επιπλέον, ότι η αγορά 
γιαουρτιού εφέτος και το 2010 
θα παραμείνει στάσιμη και ίσως 
παρουσιάσει μικρή κάμψη. Για το 
2010 εκτιμάται ότι η κατανάλωση 
γάλακτος υψηλής παστερίωσης 
θα αυξηθεί κατά 10%, ενώ η 
κατανάλωση φρέσκου γάλακτος 
θα μειωθεί με τους φετινούς 
ρυθμούς. Κάμψη επίσης της τάξης 
του 3% με 5% προβλέπεται και για 
την κατανάλωση συμπυκνωμένου 
(εβαπορέ) γάλακτος μακράς 
διαρκείας.

Όσον αφορά τις 

Η κατανάλωση του γάλακτος υψηλής 
παστερίωσης αναμένεται να αυξηθεί το 
2010 κατά 10%

Βρετανία
Μετά τους χοίρους, 
τα κοτόπουλα…

> Σε επιφυλακή βρίσκονται 
καταναλωτές και υγειονομικές 

αρχές στη Βρετανία μετά την 
ανακοίνωσης της Υπηρεσίας 
Ποιότητας Τροφίμων (FSA) ότι 
ένα από τα πιο συνηθισμένα 
βακτήρια, το καμπυλοβακτήριο, 
το οποίο ευθύνεται για τροφικές 
δηλητηριάσεις, υπάρχει στα 
σχεδόν δύο τρίτα των κοτόπουλων 
που πωλούνται στη χώρα. Το 
συγκεκριμένο βακτήριο εντοπίστηκε 
μετά από σειρά ελέγχων στο 65% 
των δειγμάτων του κοτόπουλου, 
ενώ στο 6% από αυτά εντοπίστηκε 
σαλμονέλα. Το καμπυλοβακτήριο 
ευθύνεται για περίπου 55.000 
κρούσματα τροφικών λοιμώξεων 
ετησίως στη Βρετανία. Η FSA 
τονίζει ότι το καμπυλοβακτήριο, 
εντοπίστηκε εκτός από το κρέας 
κοτόπουλου, σε μη παστεριωμένο 
γάλα και μη χλωριωμένο νερό. 
Υπογραμμίζει ωστόσο ότι, το καλό 
ψήσιμο σκοτώνει το συγκεκριμένο 
βακτήριο, όπως και η αποφυγή 
της μόλυνσης των πουλερικών 

γαλακτοβιομηχανίες τη μερίδα 
του λέοντος στην αγορά φρέσκου 
παστεριωμένου γάλακτος κατέχει 
η Vivartia με ποσοστό 30% και 
ακολουθούν οι βιομηχανίες 
Όλυμπος (8%-8,5%) και Αγνό 
(7,5%-8%). Στο γάλα υψηλής 
παστερίωσης η Vivartia ελέγχει το 
30% της αγοράς και ακολουθεί η 
Friesland, με 28,5%.

μεταξύ τους μειώνει τις πιθανότητες 
εξάπλωσής του. Η έρευνα έγινε σε 
νωπά κοτόπουλα και κοτόπουλα 
που πωλήθηκαν στη λιανική 
μεταξύ του Μαΐου του 2007 και 
του Σεπτεμβρίου του 2008. Στη 
διάρκεια της έρευνας εξετάστηκαν 
3.274 δείγματα για την παρουσία 
καμπυλοβακτηρίου και σαλμονέλας.
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✱✱ Την ερχόμενη εβδομάδα 
και συγκεκριμένα 16, 
17 και 18 Οκτωβρίου θα 
πραγματοποιηθεί στο 
εκθεσιακό κέντρο του 
Οργανισμού Λιμένος 
Πειραιώς, το 2ο Φεστιβάλ 
Γάλακτος και Τυριού. Η 
έκθεση διοργανώνεται 
από το Ευρωπαϊκό 
δίκτυο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΔΠΑ) και 
τον Ελληνικό Οργανισμό 
Γάλακτος και Κρέατος 
(ΕΛΟΓΑΚ). Το φεστιβάλ 
περιλαμβάνει: 3ήμερη 
Έκθεση γαλακτοκομίας, 
τυροκομίας, και εξοπλισμού, 
συνέδριο για το γάλα και 
το τυρί στη σύγχρονη 
αγορά, γευσιγνωσίες και 
παρουσιάσεις διαφόρων 
ειδών τυριών, το 2ο 
διαγωνισμό Ελληνικών 
Τυριών, παρουσιάσεις 
εταιρειών και καινοτομιών, 
γαστρονομικές παρουσιάσεις 
με βάση το τυρί, διεθνή 
γαστρονομικό διαγωνισμό 
τυριών.

✱✱ Νέους φραγμούς 
στις εισαγωγές σκληρού 
σιταριού εκλεκτής, χαμηλής 
και μέσης ποιότητας 
έθεσε η Ευρωπαϊκή 
Ένωση, αυξάνοντας 
ακόμη περισσότερο τους 
εισαγωγικούς δασμούς. Για 
το σκληρό σιτάρι εκλεκτής 
ποιότητας οι δασμοί 
αυξάνονται σε 17,20 ευρώ ο 
τόνος από 7,27 ευρώ, για το 
μέσης ποιότητας 27,20 ευρώ, 
από 17,27 ευρώ ο τόνος και 
για το βασικής ποιότητας 
47,20 ευρώ ο τόνος από 
37,27 ευρώ. Οι δασμοί στο 
μαλακό σιτάρι παραμένουν 
μηδενικοί. Οι εισαγωγικοί 
δασμοί για το καλαμπόκι 
παραμένουν στα 32 ευρώ ο 
τόνος και για τη σίκαλη και το 
σόργο στα 74,12 ευρώ.

εν συντομια

Στο Τ&Π Νοεμβρίου

Εστίαση 1: Gourmet Foods

Επίσης θα παρουσιάσει:
Εστίαση 2: Προϊόντα ντομάτας

Οινοπνεύματα: Κρασί – Σαμπάνια
Επεξεργασία: Αεροσυμπιεστές

Business Solution: Συστήματα διαχείρησης αποθηκών
Λιανεμπόριο: Gourmet stores

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού  
12 Οκτωβρίου 2009

Επικοινωνήστε με το τμήμα πωλήσεων στο 210 9240748

Κλιματική αλλαγή
Κρίση στην αγορά τροφίμων μέχρι το 2050 
προβλέπουν οι επιστήμονες

> Εικοσιπέντε εκατομμύρια 
περισσότερα παιδιά απ 

ότι σήμερα θα υποφέρουν από 
υποσιτισμό μέχρι τα μέσα του 
αιώνα που διανύουμε, καθώς η 
κλιματική αλλαγή οδηγεί σε μείωση 
της παραγωγής με συνακόλουθο 
την αύξηση των τιμών σε βασικά 
προϊόντα όπως το ρύζι, το σιτάρι 
και το καλαμπόκι. Σύμφωνα με τη 
μελέτη που πραγματοποίησε το 
Διεθνές Ινστιτούτο Ερευνών για τη 
Διαχείριση των Τροφίμων (IFPRI) 
για λογαριασμό της Παγκόσμιας 
Τράπεζας και της Ασιατικής 
Τράπεζας Ανάπτυξης, οι περιοχές 
που θα πληγούν περισσότερο είναι 
η Νότια Ασία και η υποσαχάρια 
Αφρική. Τα παιδιά στις χώρες 
αυτών ων περιοχών θα λαμβάνουν 
λιγότερες θερμίδες στο καθημερινό 
τους φαγητό το 2050 σε σχέση με 
το 2000. στη σύνοδο του G20 την 
περασμένη εβδομάδα οι ηγέτες 
των ισχυρών χωρών σεσμέυτηκαν 
να διαθέσουν 2 δισεκατομμύρια 

Tο προβλημα του υποσιτισμού στις 
παιδικές ηλικίες θα είναι εντονότερο 
το 2050, αν δεν γίνουν επενδύσεις 
στην τεχνολογία τροφίμων και στις 
αγροτικές υποδομές

δολάρια επιπλέον στο επόμενο 
διάστημα για να εξασφαλιστεί η 
επάρκεια σε τρόφιμα αλλά ο ΟΗΕ 
ζητεί περισσότερα και για το λόγο 
αυτό ασκεί πιέσεις στην Παγκόσμια 
Τράπεζα. Πέρυσι η μεγάλη αύξηση 
στις τιμέες των τροφίμων οδήγησε 
σε βίαιες εξεγέρσεις σε όλο τον 
κόσμο και ο ΟΗΕ προειδοποιεί ότι 
ακόμη και χωρίς να υπολογιστεί η 
αρνητική επίδραση που θα έχει η 
κλιμάτική αλλαγή στην παραγωγή, η 

αύξηση του πλυθησμου παγκοσμίως 
αποτελεί από μόμη της μια μεγάλη 
πρόκληση για την επάρκεια. Το 
IFPRI καλεί τις ισχυρές οικονομικά 
χώρες να διαθέτουν τουλάχιστον 7 
δισεκατομμύρια δολάρια το χρόνο 
για έρευνα σε νέες τεχνολογίες 
τροφίμων και για επενδύσεις 
σε αρδευτικά συστήματα και8 
υποδομές ώστε να αντιμετωπιστούν 
οι συνέπειες τις κλιματικής 
αλλαγής. Κάποιοες περιοχές 
του πλανήτη ήδη αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα και μόλις 
πριν από μεικές ημέρες η μη 
κυβερνητική οργάνωση Oxfam 
απήυθηνε έκκληση για 152 
εκατομμύρια δολάραι πορκειμένου 
να αντιμετωπιστει άμεσα η έλλειψη 
τροφίμων λόγω ξηρασίας στην 
κεντρική Αφρικη. Όπως εκτιμά το 
IFPRI αν δεν ληφθούν μέτρα και δεν 
γίνουν επενδύσεις στον αγροτικό 
τομέα οι τιμές στο ρύζι και το σιτάρι 
θα αυξηθούν μέχρι το 2050 από 
121% έως 194%.

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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✱✱ Άμεσα μέτρα για την 
ενίσχυση των αγροτών 
υποσχέθηκε η νέα υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων Κατερίνα Μπατζελή, 
που ανέλαβε προχθές το 
χαρτοφυλάκιό της. Όπως είπε 
η κ. Μπατζελή, θα ληφθούν 
μέτρα φορολογικού και 
συνταξιοδοτικού χαρακτήρα, 
που μεταξύ άλλων αφορούν 
την αύξηση των αγροτικών 
συντάξεων, ρυθμίσεις για την 
επιστροφή του  ΦΠΑ στους 
αγρότες και την επιστροφή του 
ειδικού φόρου κατανάλωσης 
πετρελαίου. Οσο αφορά τη 
λειτουργία του υπουργείου η 
κυρία Μπατζελή, τόνισε πως 
οι εργαζόμενοι θα πρέπει 
να δείξουν εργατικότητα και 
προσήλωση στη διαφάνεια 
για την εξυπηρέτηση του 
Έλληνα αγρότη. Όσοι δεν 
προσαρμοστούν σ’ αυτή τη 
λογική, υπογράμμισε, θα 
βρεθούν εκτός υπουργείου

εν συντομια

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
69,68 $/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
4,63 $/bu (Δεκέμβριος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
3,25 $/bu (Δεκέμβριος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
23,12 $/bu (Οκτώβριος ’09)

ΒΟΟΕΙΔΗ
85,08 $/lb (Οκτώβριος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2

0,1499 €/τόνο (Σεπτ. ’09)

Κλείσιμο 9/10/09
Euronext-Liffe & CBOT

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

> Το LRQA διοργανώνει 
σεμινάριο για την 

προδιαγραφή PAS 220 και για το 
νέο σχήμα Ασφάλειας Τροφίμων 
FSSC 22000, σε τέσσερις πόλεις 
της Ελλάδας, αρχής γενομένης 
από τη Θεσσαλονίκη στις 23 
Οκτωβρίου. Τα υπόλοιπα σεμινάρια 
θα πραγματοποιηθούν ως εξής
Αθήνα: 6 Νοεμβρίου
Λάρισα: 20 Νοεμβρίου
Ηράκλειο - Κρήτη: 11 Δεκεμβρίου

Τα σεμινάρια απευθύνονται σε 
υπεύθυνους Ασφάλειας Τροφίμων/
HACCP, σε στελέχη επιχειρήσεων 
από τη βιομηχανία τροφίμων, 
σε Συμβούλους Συστημάτων 
Διαχείρισης Ασφάλειας Τροφίμων 
αλλά και σε όσους ασχολούνται με 
την ασφάλεια τροφίμων γενικότερα. 

Είναι επίσης ιδανικό για 
επιχειρήσεις που εφαρμόζουν 
ήδη σύστημα σύμφωνο με τις 
απαιτήσεις του διεθνούς προτύπου 

ISO 22000 καθώς παρέχει 
πληροφορίες για τις απαιτήσεις των 
προαπαιτούμενων προγραμμάτων 
(PRP’s) στην παραγωγή τροφίμων. 
Το σεμινάριο έχει διάρκεια 1 ημέρα 
και είναι δυνατή η επιδότησή του 
από το πρόγραμμα ΛΑΕΚ 0,45 
του ΟΑΕΔ. Όσοι ενδιαφέρονται 
θα μπορούν να λαμβάνουν 
περισσότερες πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 210 4580884 και στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.lrqa.gr

Α΄ εξάμηνο
Μειώθηκαν οι συναλλαγές με τη Γερμανία

> Αρνητικά εξελίχθηκε για την 
χώρα μας το διμερές εμπόριο 

με την Γερμανία κατά το Α΄ εξάμηνο 
του 2009, σύμφωνα με τα στατιστικά 
στοιχεία που δημοσίευσε η ΕΣΥΕ. 
Τα μεγέθη (εισαγωγές, εξαγωγές, 
όγκος εμπορίου) εμφανίζουν 
σημαντική πτώση που ξεπερνά το 
20%. Συγκεκριμένα, οι ελληνικές 
εξαγωγές προς την Γερμανία 
υποχώρησαν το πρώτο εξάμηνο 
κατά 21,08% έναντι της αντίστοιχης 
περιόδου του 2008. Σε απόλυτες 
τιμές οι εξαγωγές μας ανήλθαν σε 
765 εκατομμύρια ευρώ (χαμηλότερο 
επίπεδο τελευταίας τετραετίας) 

έναντι 969 εκατομμυρίων ευρώ το 
2008.

Ταυτόχρονα, οι γερμανικές 
εξαγωγές προς την Ελλάδα 
παρουσίασαν πτώση κατά 23,15% 
έναντι της αντίστοιχης περιόδου 
του 2008. Σε απόλυτες τιμές 
ανήλθαν σε 2,82 δισεκατομμύρια 
ευρώ (επίσης χαμηλότερο επίπεδο 
τελευταίας τετραετίας) έναντι 3,67 
δισεκατομμυρίων ευρώ. Όπως 
συνέβη το 2008, η Γερμανία 
βρίσκεται ξανά στην 2η θέση 
των σημαντικότερων αγοραστών 
ελληνικών προϊόντων, έχοντας 
παραχωρήσει την 1η θέση στην 

Ιταλία. Από τις 20 σημαντικότερες 
ως προς την αξία κατηγορίες 
εξαγωγών μας, οι 17 παρουσιάζουν 
μείωση και μόλις 3 αύξηση. Την 
μεγαλύτερη πτώση παρουσιάζουν 
τα προϊόντα χαλκού (-170%) 
και έπονται οι μηχανές ήχου και 
εικόνας (-141%) και τα εμπιστευτικά 
προϊόντα (-130%). Οι 3 κατηγορίες 
προϊόντων που παρά την κρίση δεν 
κινούνται σε αρνητικό έδαφος είναι 
τα παρασκευάσματα δημητριακών 
(+10%) και ακολουθούν τα 
παρασκευάσματα λαχανικών – 
φρούτων (+8%)και τα ιχθυηρά 
(+6%).

LRQA
Σεμινάριο για το PAS 220 και το νέο σχήμα 
ασφάλειας τροφίμων FSSC 22000

Κλείστε τώρα τον διαφημιστικό σας χώρο  
στην μοναδική έκδοση για τον κλάδο της γαλακτοκομίας

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού 
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Επικοινωνήστε: Τ. 210 9240748, Ε. sales@triaina.com


